

Литературная страница

ПЕРЕД вами — очередной выпуск «Литературной страницы». Для нас он знаковый, поскольку выходит в свет в канун 25-летнего юбилея Клуба Любителей Изящной Словесности. Срок немаленький для общественного объединения, лучше всяких слов говорящий о том, что поэтов тянет встречаться друг с другом и делиться самым сокровенным.

В такой день обязательно хочется отдать должное Центральной городской библиотеке им. П.П. Бажова, в стенах которой мы постоянно собираемся: иметь свое помещение — непременное условие выживания любой организации. Все поэты благодарят Ольгу Павловну ХОРОШЕНКО, бессменного руководителя нашего клуба «ЛИС».

21 марта в стенах «Бажовки», во Всемирный день поэзии, пройдет традиционный праздник, давно уже переживший рамки общегородского. К нам пожалуют мастера стихосложения из девяти городов Свердловской области. В этот день хочется увидеть полный зал зрителей, неравнодушных к поэтическому творчеству, услышать оации в адрес своих стихотворцев, которые прочтут вам лучшее из своего литературного багажа. Друзья, не упустите редкую возможность напрямую пообщаться с ними!

А пока ознакомьтесь с произведениями ветеранов нашего поэтического цеха. Желаем приятных эмоциональных мгновений!

О. МЕЛКОЗЕРОВ

Евгения ЛОПЕС

Нам, людям, память удивительно создали: Стирают годы из нее судьбы подвохи. Из-за чего мы мучились, страдали, Ушло, прошло, и все не так уж плохо. Груз огорчений там, в былом, далеком, Уже не груз, а легкая вуаль, Что улетит в небытие без срока, Бесследно унося тоску-печаль.



Валерий ТЕЛЬНОВ

СТЕПЬ

Дождь на исходе дня — Глина скользит, как мыло. Нет в очаге огня, Ливнем траву прибило.

Юрта и коновязь Пахнут, как горсть полыни. Где же ты, Игорь-князь — Звездочка в небе синем?

Плеть обожжет коня, И застучат копыта. Поле. Песок. Стерня... Мертвые не зарыты.

Ветер всю ночь свистит, На перехват погоня. Бронзы калмыцкой щит В мутной воде утонет.

И кобылица в степь, В дикий табун ускачет. Зреет на скалах медь, Горечь невзгоды пряча.



Сергей АНТОНОВ

Неясный мир свой созидаю, Я был один во всех путях И до сих пор еще не знаю: Я то ли дома, то ль в гостях.

И ничего не изменилось, Хотя прошел немалый срок. Все пролетело, все забылось, А я все так же одинок.



Игорь КОСТОУСОВ

Включилась музыка, Желтов Развевал миф о черной кошке, И потихоньку отлегло, И, стало быть, непонарошку.

Так жадно впитывала грудь И шум дождя, и запах ели, В измятый горн хотелось дуть И петь «Крылатые качели».

Цвела черемуха, и класс Десятый наш, и чувство к Люде. Того, что так пленяло глаз, Увы, наверное, не будет.

А будет день, и дождь у ног Забарабанит часто-часто, И пузырится, как ожог, Незаживающее счастье.

Екатерина ЛЫЖИНА

Мне совсем не надо, Чтоб меня жалели, Мне совсем не надо, Чтоб меня любили. Мне лишь только надо, Чтоб меня на волю Этим ранним утром Просто отпустили.



Галина ПЕТРОВА

Без видимой связи, без всякой причины Порой надеваем мы маску-личину. В той маске живем: и смеемся, и плачем, И катится жизнь по дорожке, как мячик.

Как книги страницы, я годы листаю, Тем временем маска к душе прирастает, И корни пускает в глубь, больше и дальше, И разум баюкает в коконе фальши.

Где маска, где я — я уже и не знаю, Теряя себя, все играю, играю... А может, пора отыскать ту причину, Что чувства заставила скрыть под личину?!



Елена КУДРИНА

Осень забытых надежд Сменится белым закатом. Ты мне промолвишь в ответ: «Да, это было... когда-то».

Все запорошит метель — чувства мои и тоску — Чтоб не могла я и сместь Радость поймать на бегу.

В зиму умчатся слова, Эхом к зиме приближаясь... Переживу все одна, Тихо тебя забывая.



Анатолий КУЗНЕЦОВ

Отмерен день по счетам и по четкам, И тополь тень наводит на плетень. Наверно, снова в часике четвертом Привычно разыгрывается мигрень.

Петля, убегают в подворотни Тропинки, как игривые щенки. Домишки слева смотрят на Европу, А справа — в азиатчину тайги.

Здесь жизнь патриархальна и неспешна, Хотя воды немало утекло С тех пор, как и в мое окно Черешня заглядывала сочно и тепло.

Немного жаль, что я опять проездом. День отдохну, другой — и был таков! Останется деревня возле леса, Как горсточка несобранных грибов.



Владимир УСОВ

И было утро... Ты, усталая, Приподнялась чуть-чуть в постели, А искры бабочками пьяными Из глаз безудержно летели...

Ты вновь творила чудо, таинство, И я, твоей покорный власти, Дивился искренно и радостно — За что мне эта бездна счастья?!

Часы пылинками песчаными В ничто неслись из ниоткуда, И нашим вопреки желаниям Кончалась Вечность, было утро...



Галина ЛОПАЕВА

СПЯЩАЯ ТИШИНА

Тихое сопенье В темноте ночной. Сонные движенья Рядышком со мной:

Дети спят и внуки, Днем утомлены. Трогательны звуки Спящей тишины.

Ласка и забота В отдыхе ночном, Слово сильный кто-то Нас укутал сном.

Убаюкал нежно, Уложил в кровать, Чтобы часть безбрежной Силы к утру дать.



Надежда СЕЛИНА

ПОДСНЕЖНИК

Галантный подснежник на тоненькой ножке В поклоне застыл возле мокрой дорожки. Боясь ненароком его раздавить, Я также боюсь на дорожку ступить.

Вот так и стоим, созерцая друг друга, В его лепестках — отшумевшая вьюга.

Экономика

Энергокомпании просят пересмотреть тарифы на тепло

ЭТУ МЕРУ поддержки в кризис предлагают внедрить руководители семи крупных российских и иностранных тепловых энергокомпаний, которые уже направили вице-премьеру А. ДВОРКОВИЧУ и главе Минэнерго А. НОВАКУ соответствующее письмо.

Среди подписавших его: Волжская ТГК, Сибирская генерирующая компания, «Фортум», «Э.Он Россия», «Энел Россия» и государственные «Интер РАО — Управление электроэнергетикой» и «Газпром энергохолдинг». Генераторы прежде требовали вернуть индексацию цен регулируемых договоров, отмененную на 2015 г. Теперь они просят пересмотреть еще и тарифы на тепло, объясняя это резким ростом цен, в том числе на топливо, и инфляционными ожиданиями. В тарифах на тепло и энергию — 2015 принималась инфляция 7-8%. Регулируемые цены на тепло и электроэнергию в рамках текущей концепции должны вырасти с 1 июля на 8,5% и в среднем на 7,5%.

На будущее генераторы предлагают компромисс. Они отмечают, что из-за опережающего роста цен со второго полугодия 2014 года и ожидаемой инфляции в 2015 году на уровне 15,8% включение недополученных цен в тарифы приведет к их резкому росту с 1 июля 2016 года. Поэтому лучше поднимать тарифы на тепло постепенно, с 2015 г., допустив в законе полугодичную или поквартальную индексацию.

В Минэкономике сразу назвали данные предложения необоснованными. «Дополнительная индексация регулируемых договоров не предусмотрена социально-экономическим прогнозом развития», — поясняют в министерстве. Индексацию тарифов на тепло там также не поддерживают: основная статья затрат здесь — это топливо, но при этом индексация цен на газ проводится раз в год, а цены на другие энергоносители (уголь, мазут) растут ниже инфляции, пишет «Коммерсант».

По инф. СМИ

Энергетика

О реконструкции ВЛ «НТГРЭС-Уральская 1-2»

ЭНЕРГЕТИКИ «Свердловэнерго» приступили к реконструкции одних из старейших на Среднем Урале линий электропередачи 110 кВ «НТГРЭС-Уральская 1-2», пролегающих по территории Нижнетуринского городского округа.

Согласно проекту, в процессе реконструкции энергетики намерены полностью демонтировать одну из линий «НТГРЭС-Уральская — 1» и по ее створу смонтировать новую, но уже двухцепную линию 110 кВ общей протяженностью 11 километров.

Взамен устаревших деревянных опор, периода 50-60 годов прошлого века, планируется установить новые, металлические (61 штуку), в том числе 18 анкерно-угловых. На новой двухцепной линии будет смонтировано 66 километров провода.

Благодаря осуществлению данного проекта «Свердловэнерго» обеспечит надежное электроснабжение такого стратегически важного потребителя, как ФГУП «Комбинат «Электротехприбор», играющего особую роль в укреплении военно-оборонного комплекса РФ.

«Свердловэнерго» планирует вложить в реконструкцию ВЛ 110 кВ «НТГРЭС-Уральская 1-2» 67 миллионов рублей.

Пресс-служба Нижнетагильских электрических сетей

Продовольствие

Дорогие хлеб и крупа

СВЕРДЛОВСКИЕ прокуроры проверили производителей вышеупомянутых товаров. По итогам проверок надзорные органы возбудили около полусотни дел об административных правонарушениях.

Выяснилось, что крупные производители вынуждены взвинчивать цены на продовольственные товары из-за увеличения стоимости затрат на их производство. Так, Свердловский хлебомакаронный комбинат (СМАК) увеличил отпускные цены на продукцию в среднем на 8-10% из-за повышения зарплат сотрудников комбината, стоимости энергоресурсов, транспортных расходов, стоимости сырья и прочего.

Индекс потребительских цен на продукты в декабре 2014 года к декабрю 2013 года составил 115,8%. Однако по некоторым категориям товаров он значительно выше среднего. Так, свежие огурцы за последний месяц подорожали на 35,7%, свежие помидоры — на 39,1%, рис — на 10,4%, сахар — на 15,2%. За год цены на сахар в Свердловской области выросли на 85,9%.

Инициатива

Куришь за рулем — получи штраф

РОССИЙСКИЙ союз молодежи (РСМ) предложил вынести в отдельный пункт правил дорожного движения запрет на курение за рулем. Соответствующее обращение направлено председателю комитета Госдумы по транспорту Е. МОСКВИЧЕВУ.

«Учитывая мировой опыт, на наш взгляд, такая мера поможет сократить количество ДТП и сделать более безопасной ситуацию на дорогах», — говорится в обращении. Авторы инициативы уверены, что курение за рулем также опасно, как и использование мобильного телефона без гарнитуры. Однако нынешним законодательством наказание предусмотрено только за использование телефона.

«Курение отвлекает водителей от дороги и управление транспортным средством, например, в момент прикуривания или пока сигарета достается из пачки. Не стоит забывать и о том, что табачный дым может попасть шоферу в глаза, и на некоторое время возможна потеря ориентации в пространстве», — отметили в РСМ.

По инф. СМИ